

# 美系列爆炸案锁定阿富汗裔男子

## 纽约加强警力确保联合国大会系列会议顺利举行



9月18日,调查人员在爆炸现场工作。

新华社 图

仅17日一天之内,美国多地连发三起袭击事件:纽约市和新泽西州的爆炸袭击以及明尼苏达州“独狼”刺人。目前尚无极端组织“认领”纽约和新泽西的两起爆炸袭击,但极端组织“伊斯兰国”18日声称明尼苏达州行凶者是“他们的人”。

一名阿富汗裔男子19日落入美国纽约市和新泽西州爆炸案调查人员视野,联邦调查局公布了这名男子的身份信息、体貌特征和照片并把他列为“危险人物”。这名男子名为拉哈米,现年28岁,出生于阿富汗,加入了美国籍。联邦调查局将就17日晚纽约市曼哈顿区爆炸案讯问拉哈米。

### 纽约:炸弹均是高压锅

纽约曼哈顿区南城的切尔西区17日晚发生爆炸,在第23街位于第六大道和第七大道之间的路段,造成29人受伤。截至18日下午,所有伤员已出院。

爆炸同时造成现场一栋14层建筑的较低楼层受损严重,地上散落着碎玻璃。震耳欲聋的爆炸声使当地居民惊慌不已。

警方此后在附近街道发现另一个疑似简易爆炸装置,并于18日将其安全引爆。

《纽约时报》报道说,这两起袭击中的爆炸物均由填满金属碎片的高压锅、爆炸性化合物、翻盖手机和圣诞彩灯构成。2013年造成3人死亡、超过260人受伤的波士顿马拉松爆炸案中的爆炸装置与此次袭击中使用的类似。

### 新泽西:炸药成分不同

17日早些时候,在邻近纽约的新泽西州,一场由美国海军陆战队发起的慈善长跑活动中也发生爆炸。爆炸没有造成人员伤亡,但长跑活动就此取消。

美联社报道说,尽管无法排除任

何可能性,但警方目前掌握的证据显示,新泽西州和纽约市的爆炸袭击并无关联。警方在新泽西州的管状炸弹中发现了不同于纽约爆炸物的黑色粉末物质。

美国有线电视新闻网(CNN)援引多名执法部门官员的话报道,监控录像显示,在纽约爆炸案现场附近和4个街区外发现另一个爆炸装置的地点,都出现同一名男子的身影。

另外,这两起爆炸以及被发现的未爆炸装置促使当局开始怀疑,一个小型恐怖团伙可能藏在纽约州和新泽西州。纽约州州长安德鲁·科莫19日说,“这些炸弹之间有某些共同性”,因而调查人员认为,“它们的背后是同一个团伙”。

科莫在纽约爆炸案之初说,尚未有证据显示案件与国际恐怖组织有关联。但是,他19日似乎看法出现转变,说道,“今天的信息显示,它可能与外国有关联”,“如果发现这起行动与外国有关联,不会感到意外”。

一名名为拉哈米的阿富汗裔男子19日落入调查人员视野”。这名男子现年28岁,出生于阿富汗,加入了美国籍。联邦调查局将就17日晚纽约市曼哈顿区爆炸案讯问拉哈米。联邦调查局说,拉哈米是“危险人物”,据信持有武器。

### 明尼苏达:“伊斯兰国”认领

17日晚在美国中西部明尼苏达州圣克劳德一家购物中心,一名据称为22岁索马里裔的美国青年男子挥刀刺伤9人,之后被一名并不当班的警官击毙。据法新社报道,联邦调查人员正按“恐怖主义行为”对此事件展开调查。

支持极端组织“伊斯兰国”的阿马克通讯社18日发表声明,称行凶者听从这一组织“召唤”,对参与打击“伊斯兰国”的国家发动袭击。

## 【应对】 纽约部署空前规模警力进行安保

纽约市长德布拉西奥18日说,将在未来一周内部署“空前规模”警力进行安保工作,以确保即将召开的第71届联合国大会系列会议顺利举行。

据报道,1000名纽约州警察和国民警卫队队员已部署在纽约市交通枢纽,警方也增派人手在曼哈顿巡逻。FBI打击恐怖活动联合工作组

正与纽约警察局等调查人员一起调查案件。

一名不愿公开姓名的调查参与官员告诉路透社记者,纽约和新泽西袭击事件中的3个爆炸装置制作粗糙,袭击似乎也没有经过精心策划,这引发外界对爆炸事件可能只是“一次测试”的担忧。 据新华社电

## ■ 环球万象

### 中国外交部回应“叫停欧洲议会访华团” 违背承诺见达赖 中方坚决反对

中国外交部发言人陆慷19日在例行记者会上表示,欧洲议会领导人会见达赖损害了中方核心利益,也严重损害了双方议会交流的政治基础。

有记者问:近日有媒体报道,欧洲议会高层会见达赖后,多个议会访华团组被中方叫停,请证实。中方对此有何评论?

陆慷说,9月15日欧洲议会议长舒尔茨和外委会主席布罗克不顾中方强烈反对,执意同窜访欧洲议会的第十四世达赖喇嘛会见,违背了欧盟在涉藏问题上的立场和对中方所作承诺。中方坚决反对欧洲议会方面这一错误行径,也不可能对此无动于衷。

“涉藏问题涉及中国核心利益和民族感情。”陆慷说,中国政府坚决反对民族分裂主义,坚决反对达赖集团头目以任何身份和名义到任何国家和组织从事反华和分裂中国的活动,也反对任何国家和组织官方人士同其进行任何形式的接触。

陆慷表示,当前,中欧关系正进入快速发展的新阶段,双方议会本来也有着良好的交往势头。而此次欧洲议会领导人一意孤行,坚持错误立场,损害了中方核心利益,亦严重损害了双方议会交流的政治基础。“希望欧方及有关人士改弦更张,切实采取有效措施消除负面影响。”

据新华社电

### 日防相在美叫嚣“联合巡航南海” 外交部:日方仍未看清大势所趋

中国外交部发言人陆慷19日在例行记者会上说,在南海问题上,日本方面仍未看清大势所趋。

有记者问:据报道,日本防卫大臣稻田朋美近日在访美时声称,她强烈支持美国海军开展的“航行自由行动”。日方将通过海上自卫队与美海军联合训练航行等方式更多地介入南海。中方对此有何回应?

“关于日本一段时间以来在南海问题上的表现,我在7月28日答记者问时曾说过,日本给人的感觉有点儿‘哀莫大于心不死’。”陆慷说,从上述报道可以看出,日本方面仍然没有看清或者说还是不愿看到大势所趋。

回顾一段时间以来南海问题本身的发展,陆慷说,南海本无事,在个别域外国家的搅动下,一些本来被有效管控的分歧被凸显。“在经过一番折腾后,本地区国家认清了什么是自身根本利益所在,一致同意重回地区共识,一致同意坚持通过双轨思路妥善处理南海问题,即由直接有关当事国通过谈判协商和平解决争端、由中国和东盟国家共同维护南海地区和

平与稳定。”

陆慷表示,今年7月的中国-东盟外长会议发表了关于全面有效落实《南海各方行为宣言》的联合声明,今年9月中国-东盟领导人会议通过的成果文件承诺全面有效完整落实《南海各方行为宣言》,并在协商一致基础上实质性推动早日达成“南海行为准则”。这些都反映了南海周边国家的共同意志,也是解决南海问题的必经之路。

“我们再看看同一时期日本使出浑身解数搅局的结果。”陆慷说,日本先是跟风炒作试图打着“国际社会”的幌子参与搅乱南海形势;面对处于国际社会少数的现实,又试图拉上七八个国家为自己壮胆;后来在越来越孤立的情况下,日本甚至不惜弄虚作假,试图把自己的观点强加给有关国家,却立即被有关国家证伪。

“我可以提醒日本方面两点:一、中方维护领土主权和海洋权益的决心坚定不移。二、中方与东盟国家一道,按双轨思路妥善处理南海问题的决心坚定不移。”陆慷说。

据新华社电

### 统俄党获胜 为总统选举铺好路?

俄罗斯第七届国家杜马(议会下院)选举18日举行,执政党统一俄罗斯党得票率超过半数,维持了国家杜马第一大党的地位。

统俄党现任党主席为总理梅德韦杰夫,前任党主席是总统普京。投票结束后,普京和梅德韦杰夫均对统俄党的表现表示满意,认为这是一个“好结果”。

“我们已经能确定地说,统俄党确保了一个好结果,也就是获得了胜利,”普京说,“局面艰难,但民众仍旧把票投给了统俄党。”

国家杜马是俄常设立法机构,由450名代表组成,主要负责起草和制定国家法律,审议总统对政府总理的任命和决定对总统的信任问题等。此次选举实行混合选举制,即在总共450个议席中,一半议席按照政党比

例代表制选举产生;另外一半议席则在单席位选区中选举产生,即在全国设立225个选区,每个选区选举产生一名议员。

分析人士认为,这次国家杜马选举是俄罗斯恢复混合选举制后的第一次议会选举,相当于在2018年总统选举前对民意的一次测验。这样的结果表明,尽管统俄党近期的支持率与前几年相比有所下降,但多数俄罗斯人不愿看到政治动荡,仍旧选择寄希望于统俄党来保持政局稳定。

克里姆林宫发言人佩斯科夫19日说,统俄党获得“压倒性多数”选票,体现出俄罗斯选民对普京的支持度。

不过,佩斯科夫拒绝说明普京是否打算2018年寻求连任。

据新华社电